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Az ötödik kapitány
Immár négy hónapja, hogy a 

törvényhatóság bizottsági közgyűlésé 
az ötödik kapitányi alias szervezése 
tárgyában beadott tanácsi javaslat fe 
lett olykép döntött, hogy a városi 
tanácsnak két tagja által beadott azon 
különvéleményt: >hogy az új bűnvádi 
perrendtartás alkalmazása körül szer- 
zendó tapasztalatok miatt 3 hóra e 
kérdésben a végleges elhatározás füg- 
gesztessek fel,< — fogadta el. Ezen 
tény áltál a közgyűlés egy fontos, mind­
nyájunkat szerfölött erdekló tanácsi 
javaslat felett egyidóre napirendre tért

Azóta elmúlt négy hónap s ez 
idő éppen elég volt arra, hogy tisztán 
lássuk, tudjuk azt, hogy az új bűnvádi 
perrendtartás eletbeleptetesevel mi a 
feladata a rendőrségnek.

A gyakorlat megmutatta, hogy 
az új törvény a. rendőri hatóságok 
hatáskörét mennyire kibővítette. Ma a 
rendőri hatóság a nyomozó hatóság s 
annak nagyfontosságú teljes jogköré­
vel bir.

A munkateher, a mint az elmúlt 
hónapok mutatják, felszaporodott, mert 
oly ügyek nyomozása is a rendőrség 
kezébe került, melyek azelőtt egyedül 
a bíróságot terhelték.

Az új eljárás szerint a bírói nyo- 
mozat csaknem teljesen megszűnt, 
mivel a bíróság az 1896 évi 33.

A „KECSKEMÉTI LAPOK" TARCZAJA.

Erzsiké föherczegnö.
— A Kecskeméti Lapok szamara —

Irta: Gróf Vay Sándor.

Mull héten tartotta meg az első 
fogadó napot Erzsébet föherczegnö, a 
mióta önálló udvartartást rendeltetett be 
számára felséges nagyapja.

Mintha sirhalmokon egyszerre virág 
fakadna, úgy érinti ez a hir a magyar 
ember szivét. Valamikor azt hittük, be 
sem hegednek a sebek. Hiszen legbüsz­
kébb reménységünket vesztettük el, ko­
ronánk örökösét, Erzsébet föherczegnö 
édes atyját.

Majd az imádva szeretett királynénk 
ravatalára omlottak könyeink és a mély­
séges bánatban mindannyiunk szeme meg­
indult részvéttel tekintett arra a szépséges 
fejedelmi árvára, a mi odaveszett remény­
ségünk leánykájára.

Az évok gyorsan surrantak aztán. 
A változhatatlanban való megnyugvás 
enyhét nyújt a legfájóbb sebre is. A kit 
a magyar szivébe fogadott, nincs az meg­
halva véglegesen. Teste ott porlad a krip- 

t.-czikk szerint megszűnt nyomozó 
hatóság lenni s igy manapság minden 
nyomozást a rendőrség végez.

Latjuk azt is, hogy a rendőri 
nyomozás érteke hatvanyozódott, mi­
vel a teljesen kimerített nyomozás 
alapján az ügyek a tőtárgyalásra vi 
hetók.

Ebből a rendőrségre nagy köte­
lesség hárul ; mert most a nyomozást 
teljesebbe kell tennie, mint eddig volt.

A gyakorlat megmutatta, hogy 
a nyomozás menetet felette megnehe­
zítik a törvényben előirt megszabott 
alakiságok, különösen a rengeteg iiás- 
beli munka.

Hogy mi munkát végzett rendőr­
ségünk bűnügyi osztálya egy negyedév 
alatt, a következő kimutatás híven 
illusztrálja

/. Bűnügyekben:
1. az osztálynál vezetett bűnügyi 

iktatóba érkezett 318 darab,
2 oly cselekmények, melyekre 

nézve a 130.000/899. számú in. kir. 
belügyminiszteri utasítás 22 §a értél 
ineben a nyomozás, illetve sürgős 
nyomozó cselekmény teljesítendő volt, 
az osztály tudomására hozatott 161 eset

3. panaszjegyzőkönyv felvétetett 
116 drb.

4. kihallgattatott gyanúsított es 
tanúként 442 egyén,

5. atirat intéztetett a kir. ügyész 
seghez 127 drb.

tában, de emléke él, növekszik s dicsfény 
övezi körül. Királyfink már állépett a le­
genda körbe; a magyar nép élőnek tartja 
s tőle várja sorsának jobbrafordulását, 
királyasszonyunk szélemé pedig mint Gé­
niusz lebeg a haza felett.

Itt maradt a csillag fényéből, napnak 
ragyogásából egy sugár, Erzsébet főher- 
czegasszony, szive bálványa minden igaz 
magyarnak.

Mert magyar ám a kis föherczegnö.
Midőn virágok özönében feküdt nagy 

halottunk, a drága királyasszony, a Rudolf 
trónörös árvájának koszorúján magyar 
volt a fölirás : Erzsi. Ebből a koszorúból, 
erről a névről tudtuk meg legelőször, hogy 
a kis árva ott, a bécsi császári palota 
hatalmas falai között nem Elisabetb, nem 
Elise, hanem Erzsi. Magyar lány és nem 
német ott, a hol a magyar szó idegen, 
vagy legföljebb csak vendég.

Micsoda magasztos érzet ez mireánk 
magyarokra, hogy királyfink árvája, egyet­
len gyermeke, magyar névvel, magyar ér­
zésben nevelkedett.

Alakját ezentúl nemcsak a részvét, 
hanem rajongó szeretet is övezi most már 
körül. Az a rajongó szeretet, a melyet a

6. átirat intéztetett a kir. járás* 
bírósághoz 78 drb.

7. atirat intéztetett helybeli egyéb 
hatósághoz 29 drb.

8. átirat intéztetett vidéki ható 
sághoz 45 drb.

9 nyomozó végzés kiadatott 
74 drb

10. egyéb végzés kiadatott 82db
11. erkölcsi es vagyoni bizonylat 

kiadatott 81 drb.
12. bonczolást rendelő végzés 3 

darab.
13. boncziegyzőköny v felvetetett

3 drb.
//. Rendőri ügyekben .

14. az osztályhoz érkezett a 
rendőrkapitányi központi iktatóból 
776 drb.

15. Ezek közt volt tárgyalást 
igénylő cseled per 58 drb.

16. Ezek közt volt tárgyalást 
igénylő cseiédügyi kihágás 19 drb.

17. Cselédkönyv, melyekben az 
illetőség szóbeli tárgyalás utján álla­
píttatott meg, kiadatott 160 drb.

18. munkás igazolvány kiadatott 
61 drb.

19. fénykép felvétel eszközöltetett 
8 esetben.

20. tűzkár vetetett fel 5 esetben.
///. Közigazgatási ügyekben:
21 az osztályhoz érkezett a köz­

igazgatási központi iktatóból 32 drb.

magyar nép csak azok iránt képes érezni, 
a kik feléje hajolnak. Ez a szeretet be­
cses, mert tiszta minden önzéstől. Magától 
fakad, a szív legmélyéből, mint a patak 
kristály vize. Cserébe mit sem kíván, s 
a kinek részül juttatta, az nyugodt lehet, 
hogy jóban rosszban számíthat rá.

Erzsiké föherczegnö atyja után sok 
mindent örökölt — de talán ebben az 
örökségben nem utolsó a magyarok sze­
retető.

Üde virággá pattan innen-onnan a 
bimbó. A kis leányból hajadon lett. Jó­
sága, szépsége, rangja nélkül is bájossá 
tenné s különösen nemes szive, egyszerű­
sége hódit meg mindenkit.

Az udvar légkörében ritka az a nyílt 
őszinteség, a minő az Erzsébet főherczeg- 
nőé. Már kis korában is nyilvánult ez 
nála.

Mikor három éves volt, nagy kará­
csonyfa ünnepet rendeztek fenséges nagy­
szülei a Burgban. A szent fa ágai csillám* 
lottak ezer ragyogó csecsebecsétől. A fa 
alja telisdedteli volt rakva ajándékokkal. 
Mikor a kis föherczegnö a nagy öröm és 
meglepetés után szinte elálmosodott, nagy­
szülői a többi mutatást másnapra halasztva, 
figyelmeztették, hogy azt viheti el most
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Rendőrkapitányságunk bűnügyek 
ben eljáró osztálya nem tisztán és 
kizárólag bűn ügygyei foglalkozik. Ott 
végzik a nagy közönséget közelről 
érdeklő cselediigyi, külrendóri tíizrend- 
őri es sok inas ügyeket. Lgyanmi idő jut 
azok ellátására, ha tisztán a bűnügy is 
oly végtelen munkát ad : Vajmi kévés .

Elbirja-e végezni azon osztály 
a reá bízott inunkat vagy sem - 
Ideig óráig bizonyosan el, de huza­
mosan aligha Legerőse bb szervezetű 
embert is megöli a túlfeszített munka.

Eg\ osztálynak több különböző 
nemű nagy inunkat igénylő ügyekkel 
való tulteiheltsegc eredményezi, hogy 
az kötelezettfegcinek nem tud meg­
felelni s a fontosabb, nagyobb felelős­
segged járó iig\ ek miatt kénytelen 
mindem jószándek mellett is a
kövesbe jelentős ügyeket elhain agolni.

Ezen most vázolt állapotoknak 
bekövetkezéset megakadalyo/ni, <*g\ik 
kiváló kötelességét kepezi az intéző 
köröknek, delegfőkep a törvényhatósági 
bizottság közgyűlésének, mely minden­
kor éber figyelemmel kiseri a köz 
igazgatás ügymenetét s tőle telhető 
lég igyekszik a netalán feltornyosult 
akadályok elharitasara.

Hű képét akarjuk adni az uj bűn­
vádi eljárás eletbeleptetésevel beállt 
változásoknak s ennek kapcsán vázol­
tuk a kapitányság bűnügyi osztálya 
nak nagyfontossagu. de az emberi 
munkaerőt meghaladó túlterheltséget; 
teljesen aterezzük az új bűnnvádi el 
járásban lefektetett nagy elvek es fel 
adatok hord erejét s ép azért bizalom 
mai varjuk törvenx hatósági bizottsági 
közgyűlésünktől, hogy a tarthatatlan 
állapotokat orvosolja s még anyagi 
áldozatok árán is — amelyek azonban 
a közönség személy es vagyon bizton 
sagaban kellőképen megterülnek 
az ötödik kapitányi alias felállításával 
közigazgatásunk egészséges kib-jlcsz 
tesehez teljes jóakarattal hozzajaruland.

is lakosztályába, a mi neki legjobban tét 
szik a fa alatt.

Pompás babaszoba berendezés kis 
konyha, óriási hajas babák, melyek ille 
dclmesen papát, mumat mondanak, szóval 
egy kis leány almainak minden utópiája 
meg volt ott. Állatik. mij»rs;'u». a többek 
kozott egy p.ipi imadii-b<való pompás 
hízó, mely valyucskája előtt első man­
csaira támaszkodva. csaknem röfögött a 
jóléttől. Miután Erzsiké főherczegnő kö­
rül nézett, a hízón akadt meg a tekintete. 
Szeme felragyogott, aztan mint valami 
inokuska odakúszva a fa agai aia, karjaira 
Vette a hízót.

Ezt viszem magammal — monda 
boldog mosolylyal — olyan szép kövér 
és sz*lid . . . es tálán másnak úgy sem 
kell . . . Aztán czirogatta a papi rmaché 
hízót, valóságos diadallal vitte lakosztá­
lyába.

Bar mindenben bőven lehetett része, 
szerénysége jellemezte mindig a kis fő- 
herczegnot Szerénysége1 mellé nagy ön­
zetlenség járul s akkor boldog, ha aján­
dékozhat.

Mint kis leánynál nem igen volt 
pénz. Megtörtént egy Ízben, hogy valame­
lyik kisebb tyroli városkában sétálgatva,

Politikai szemle.
A főrendiház egy nap alatt le­

tárgyalta az 1900. évi költségvetést; 
igy most mar a költségvetési törvény 
szentesítése a kellő időben megtörtén 
hetik. Regen is varjak mar az allam 
hivatalnokok közül mindazok, a kik 
előléptetésre számítanak. Az ország­
gyűlés 3 ik ülésszakát pedig bezárták. 
A 4 ii< ülésszaknak egyelőre, úgy lat­
szik, m*m lesz valami sok dolga, mert 
a kvóta parlamenti tárgyalása aligha 
kerül mostanában sorra, mivel az 
osztrák parlament munkaképessége ma 
épen olyan bizonytalan, mint egy ev­
vel ez előtt volt. A k\ótara nézve 
tehát valószínűleg megint a király dönt.

Annál nagyobb aggodalommal 
néznék mindenfelől a nem sokara 
összeülő delegácziók ülésezése ele. 40 
millió koronáról beszel a hir, a meny­
nyivel t i. az uj közösügyi költség­
vetés meghaladná az ideit Ezt a nagy 
összeget is úg\ tűntetik föl, mint 
annak eredményét, hogy a magvar 
és osztrák kormány vállvetve szegült 
ellene a közös hadügyminiszter óriási 
követeléseinek.

\ ilagszerte nagy feltűnést keltett 
királyunk hirtelen cihatarozása, hogy 
meglátogatja Berlinben szövetséges 
társát, Vilmos német császárt. A hiva­
talos magyarázat az, hogy a látogatás 
családias jéllegű, a mennyiben a né 
met trónörökös nagykorúsitása alkal­
mából történik. Csakhogy ezt a világ 
nem akarja elhinni Igen elterjedt 
vélemény, hogy e látogatás összefüg­
gésben van az európai hatalmasságok 
politikájának valami változásával, a mi 
szükségessé teszi, hogy a hármas 
szövetségbe tartózó uralkodók jo eleve 
megállapodásra jussanak.

Az angolok es burok háborúja 
meg egyre tart. AnnaV a lelkesedés­
nek. kitartásnak, hősiességnek és 
ügyességnek, méh Ível a burok hazá­

valami kirakatban nagyon megtetszett 
neki egy úgynevezett Gamsburt. Bemen­
tek tehat a nevelőnővel az üzletbe s kér­
tek az említett tárgyát, valamint árát is. 
A kereskedő szépen szolgait mindennel, 
szép selyempapirba be i< csavarta a Gams- 
bartot, ám d« akkor derült ki. hogy a 
hölgyi*knél egy krajezár <em volt.

— Sajnálom — monda a kereskedő 
— ismeretlen vevőknek nem hitelezhetek. 
A király unokája harag műkul távozott, 
de néhány p«*rcz múlva legnagyobb meg 
lepetésere rohan utána a kereskedő s ka- 
laplevéve kérve bocsánatot, atadja a vá­
sárolt tárgyát.

Mialatt ugyanis a kis főherczeguő 
kiment a boltból, egy katonatiszt jött oda, 
aki a boltosnak megmagyarázta milyen 
szerencse érte üzletet.

Nagyon szereti a kisebb városokat, 
de különösen a szabad természetet Erzsébet 

-főherczegnő.
Kedvencz helyt* sok ideig Abbázia 

volt, a Ind minden kora tavaszszal meg­
jelent fenség, s édesanyjával. Noha üdülni 
voltak, a kis Erzséb<*t főherczegnő Abbá­
ziában sem mulasztott el egyetlen egy 
tanórát sem. Különösen szerette magyar 
nevelőnőjét, a nagy műveltségű Tömör 

juk függetlenségét védelmezik, az ered­
ménye az, hogy az angolok ma is 
ott vannak kitűzött czéljukat illetőleg, 
a hol fél évvel ez előtt voltak. Hiába 
all az angol sereg élén Roberts es 
Kitchener, nem tudnak egyetlen döntő 
győzelmet sem aratni a búrokon.

A hazai belső politikába:, két 
nevezetesebb dolog merült föl. Az 
egyik mar tény, a másik még csak 
inkább hir. A tény az, hogy Gulner 
Gxula lett a belügyminiszteri allam 
titkár. Evvel tehat kezdetét vette a 
volt nemzeti partnak a Széli-kormányba 
való bevonulása. E kinevezés annál 
inkább feltűnt, mert tudvalevő, hogy 
Gulner regebben határozottan ellene 
volt az állami közigazgatásnak. A 
megyei önkormányzat hívei eddig őt 
hozzájuk tartozónak tartották. Kineve­
zésekor azonban kijelentette, hogy 
ebben a tekintetben is egeszen a 
Szeli Kálmán álláspontján all, a mi 
különben nem is lehet máskép.

A hir pedig az, hogy a katholi- 
kus püspöki kar, megjelölvén állás­
pontját a kath. autonómiára nézve, 
hatarozottan kívánja a kath alapok­
nak az autonómia részere való kiadá­
sát, másfelől azonban a kath. világiak­
nak csupán csak >gyamolitó* közre­
működését hajlandó elfogadni, de döntő 
beleszólást az autonómia gyakorlása 
körül nem hajlandó nekik engedni.

Sftectator.

Közgyűlés.
A város törvényhatósági bizottságá­

nak f. hó 26-án tartott rendes havi köz­
gyűlést* minden jelentősebb mozzanat nél­
kül pergett le. A tárgysorozat nagyobb 
emotiót Ígérő ügyeket nem jelzett s igy 
nem csoda, hogy a bizottsági tagok oly 
gyéren szállingóztak a tanácskozási te­
rembe, hogy a megállapított létszámot 
igénylő eladási és kisajátítási ügyeket

Rózát, a ki történelmünkről, remekírónk­
ról még a hosszú tengerparti séták alkal­
mával sem szűnt meg beszélgetni fenséges 
tanítványával.

A szép kis főherczegnőt ilyen séták 
alkalmával egy pompás, óriás sinkorán 
eh is kísérte. Hű játszópajtás volt s ha a 
tolmrczegnő eldobta labdá ját, szökell ve 
ugrált utána s vig csaholással hozta vissza 
fen séges | >árt fogó 11 őj ének.

A sportok közül a bi<‘ziklizést, meg 
a rsolnakázást űzte Abbáziában a kis 
főherczegnő, de Luxenburgban nagy 
öröme telt kis ponny fogatában is, a me­
lyet rendesen személyesen hajtott.

Luxéi.burg gyermekei imádták a kis 
főherczegnőt, mert ha ott időzött, minden 
héten óriási kosarakban küldte nekik a 
süteményt, játékszert, tankönyveket.

Vallásos is Erzsébet főherczegasszony. 
Vallásos mint minden igazi magyar nő, 
a ki bármely hiten legyen is, lelkében 
hordja az alázatosságot, az isteni félelmet 
s az Egiekbe vetett bizalmat. Azt a val­
lást, a mely arra tanít, hogy szeressük 
felebarátunkat, mint önön magunkat.

Hogy hajadon ná serdült Erzsébet 
főherczegnő, elmúlt farsangon vezették 
először bálba. Az első hosszú ruhát, az 
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r rgyalni se lehetett, hanem azok a jövő 
ívi közgyűlés napirendjére tűzettek ki. 

A polgármesternek a közigazgatás 
folyó évi márczius havi állapotáról szóló 
jelentése is a rendes megszokott keretben 
mozgott, egyedül az egészségügyi viszo­
nyok ismertetését tárgyalta tüzetesebben, 
ímennyiben a nagy mérvben föl lepett 
kanyaró és influenza járvány nyal szem 
ben szükségessé vált védelmi intézkedé­
seknek elsorolásával, — a mely intézkedő 
seknek hatása már is érezhető — meg­
nyugtatni igyekezett a kedélyeket.

A polgármesteri jelentés tudomásul 
vétele után Mátlié József bizottsági tag 
interpellált, példákkal illusztrálván a mező­
őröknek tehetetlenségét — különösen hogy 
az erőszakos juhászok ellen egyáltalán 
nem védik meg a lakosságot. Polgármes­
ternek felvilágosító felszólalása után a 
közgyűlés a választ tudomásul vette s 
belenyugodott abba, hogy a tárnics gon­
doskodni fog eszközökről, hogy a mező­
őrök ügyköre szorosan körüliratvan, azok 
kötelességeik teljesítésére szorittassanak.

A városi zeneiskola részére utalvá­
nyozott 2000 korona s a mezőgazdasági 
segély-a lap czéljaira utalványozott 61 MN) 
korona bevételezését a közgyűlés tudo­
másul vevén, elhatározta, hogy a kor­
mány ezen kegyességéért a közoktatás 
ügyi miniszter és a földmivelesügyi mi­
niszternek föliratilag köszönetét mond.

Ogrizek Ferencz vasúti munkásnak 
a községi kötelékbe leendő fölvételét a 
közgyűlés azon megjegyzéssel helyezte 
kilátásba, hogy a községi kötelekbe leendő 
felvétellel családi nevét is magyarosítsa 
meg.

A közigazgatás múlt évi állapotáról 
szóló jelentéseknek a főjegyzői hivatalban 
30 napi közszemlére leendő kitételét a 
közgyűlés elfogadta.

A város területén levő erdők múlt 
évi állapotáról szóló jelentés tudomásul 
vétetett.

Az 1901. évi esküdtek alaplajstr unát 
készítő összeíró bizottság tagjaiul ineg-

első ékszert ezúttal kapta s elragadóan 
bájos volt fiatalos elfogultságában.

A fényes udvari légkör szinte meg­
félemlítette ott s ebben a vonásban sokat 
emlékeztet nagyanyjára, a mi feledhetetlen 
király asszony útikra.

Ma már önálló udvartartása van 
Rudolf trónörökös árvájának és készítik 
számara a kelengyét és fonjak a myrtus- 
koszorút.

A kis főherczegnő nemcsak nemes 
szív, de erős jellem is. Több Ízben kije­
lentette, hogy csak annak nyújtja kezét, a 
kit szeret.

Ki lesz az a boldog és szerencsés, 
a ki a királyi tőnek ez üde hajtását a 
magáénak nevezheti majd ? Azt még a 
jövő fátyolos leple takarja.

Csak őt is szerelem vezesse a mi 
kis árvánkhoz, őt is szerelem fűzze össze 
vele mindörökre. A ki oly szomorú csa­
pásokat szenvedett át gyermekkorában, 
megérdemli az Égtől, hogy boldog legyen 
utolsó perczéig. üdn főnt ketten imád­
koznak ezért immár, idelent az egész 
magyar nemzet.

w

választattak: dr. Horváth Ádám, Fejér 
István, Tatay Jenő, Zsitvay Béla. Rap- 
csanyi István es Szappanos István bi­
zottsági tagok.

A nagy talfái 3 hold 650 O-öl irt- 
ványnak holdanként 39 korona egység­
árban történt haszonbérbeadását a köz­
gyűlés elfogadta.

A Klaber-telepnek szabályos kihasi- 
tása folytán származott külső czethali 
csücskőföldeknek holdanként 240 korona 
egységárban, a szomszéd tulajdonosok 
részére leendő eladásához, a közgyűlés 
egyhangúlag hozzájárult.

Vágó László főerdész által fölkért, 
körülbelül 4 holdnyi szikrai csücskötök! 
eladását a közgyűlés névszerinti szavazas­
sál egyhangúlag elfogadta.

Farkas Károlyné született Fodor 
Rozália városföldi pusztai szülésznő lemon­
dása elfogadtatván, a szülésznői állásra 
a pályázat május hó 15-ig tartó határ­
idővel ineghirdettetni rendeltetett.

Rövid útmutatás
a szolómolynak a szóló virágzása előtt 

való irtására.
A szőlőmoly irtása végett 1899-ben 

végrehajtott irtókisérletek közül legszebb 
és legjobb eredményt az az eljárás adott, 
a melynek az volt a czélja, hogy a má­
jus hó közepe táján rajzó szőlőmolynak 
lehetetlenné tegyük a telelő helyéből való 
kimozdulást, úgy hogy az elpusztuljon a 
nélkül, hogy a kihajtott szőlőt megfertőz­
hette volna.

Ez az eljárás a következő. A szőlő­
molytól fertőzött szőlőt április hó utolsó 
harmadában (20 ától 30-áig), a metszés 
karózás és a tavaszi takarítás rendes el­
végzése (kivált a harmatgyökerek eltá­
volítása) után újfent annyira be kell fed­
nünk. hogy a tőke nyaka, feje és a két 
évesnél idősebb részei (pl. egyes czombok, 
csercsapok stb.) ismét a fold alá kerül­
jenek, de a csapok egészen szabadon ma­
radjanak. A befedés úgy történjék, hogy 
a töke körül lévő földet, homokkapával 
,i tökére nagyjából annyira felhúzzuk, 
hogy egészen föléje kerüljön. Az igy fel­
húzott földet azután kézzel úgy elegyen­
getjük, hogy egyrészt a tőkéhez jól oda-, 
simuljon, másrészt, hogy be ne borítsa a 
csapokat. Es a milyen inagasságnyira be 
fedtük a tőkét, olyanra körül kell takarni 
a karó alját is. A futóhomokon okvetlenül 
szükséges, hogy a tőkére húzott homokot 
azonal a felhúzás után, tehát akkor, a 
mikor az még kissé nyirkos s a kéz nyo­
másának könnyen enged, kézzel gondosan 
megigazgassuk. A homokon ez nemcsak 
azért szükéges, hogy az igy feltöltött 
homok jól takarja a tőkét, hanem azért 
is, hogy nedves korában összeállva, mint 
egy védő kéreggé megkeményedve, ké­
sőbben annál jobban daczolhasson a szél 
támadásával. Mert csakis ezzel az oda 
való nyomással érhetjük el, hogy a szél 
éppen a szükséges pillanatban (május 
közepe táján, a mikor a szőlőmoly rajzik) 
le ne fújja a tőkéről a homokot. Ez oknál 
fogva szükséges, hogy az igy feltöltött 
nedves, még ki nem szikkadt homokot a 
munkás jól oda nyomja a tökéhez és a 
karóhoz.

Valamint a rendes gondozásban ré­
szesült szőlőtőke, úgy a fönnebb leirt mó­

don befedett tőkék egyike-másika kihajt­
hat a nyakból is. A hol ez a nyakból való 
kihajtás megtörtént, ott a kitörő hajtás 
rendesen magával emeli a reá nehezedő 
homok- vagy földkérget is és ezzel mint­
egy kaput tár a molynak.

Hogy tehát a moly ezen a résen se 
bújhasson ki s az egész munkánkat hiába­
valóvá ne tegye, azért az ilyen nyakhajtásos 
tőkéket meg kell közbe közbe igazgatni, 
az elálló kérget le kell újra nyomogatni, 
hogy a betakarás megint rendbe jöjjön.

Ezzel a betakarással azonban csak 
azoknak a szőlőmolyoknak vágtuk el az 
útját, a melyek a tőke nyakán, a tőke 
fején, vagy a karó alsó részén teleltek 
ki. Hogy tehát életbe ne maradjon az a 
molymennyiség se, a mely a feljebb eső 
részeken (kitermett és mégis helyükön 
meghagyott szál vesszőkön, csercsapokon, 
valamint a karó felsőbb részén) húzódott 
meg, ezt a betakarás előtt, vagy utána, 
de okvetlenül még áprisban úgy irtjuk, 
hogy inig a töke említett részeit, kivált a 
karó felé eső oldalukon, megnézzük és az 
ott akadó egy-két bábburkot bábostól 
egyszerűen összenyomjuk, addig a karók 
sz ibad részét lehorzsoljuk, régi, elvála- 
dozó kérgüket lehántjuk s elégetjük, inig 
a tőke fejéhez közel eső magasságban 
lévő repedéseken és hasadékokon a met­
szőolló vékony ágával, vagy tompa kés­
sel végig húzunk, hogy az ott lévő bábok 
nagy részét megsemmisítsük. Ezzel az 
utóbbi munkával ki nem öljük ugyan a 
karóban lévő szőlőmolyt, de a mi még 
ezután megmarad, az már annyira csekély 
szám, hogy az a szőlőben nem fog többé 
észrevehető kárt tenni. A szőlővirágzat 
fürtjében még reá fogunk ugyan akadni 
nagy elvétve egy egy hernyóra, de csak 
rövid ideig, a mennyiben az csakhamar 
áldozatul esik parazitáinak, a melyek most 
már annál könnyebben bánnak el vele, 
mert számuk éppen a betakarás követ­
keztében meggyérült szőlőmolylyal szem­
ben sokalta nagyobb. Ennek tulajdonít­
hatjuk azután, hogy a szőlőmolybul a 
szőlő éréséig (a szőlőmoly második nem­
zedékének kártétele idején) még hírmon­
dónak sem marad.

Az április végén befedett szőlő aztán 
úgy marad egészen az oLirágzása idejéig 
(junis első feléig). Igaz, hogy a szőlőmoly 
rendszerint már május hó közepén rajzik, 
d»* minthogy a báb ezúttal a betakarás 
következtében hűvös helyen (a homok 
vagy a föld alatt) maradt, azért ha el nem 
pusztult, most későbben kelne ki s ez 
oknál fogva ezt a második nyitást addig 
kell halasztani, a inig egyrészt emberi 
számítás szerint a moly a föld alatt el 
nem pusztult, és másrészt, inig a beta­
karás is a tőke kárára nem vállik. E 
nyitás ideje, mint fönnebb láttuk, a szőlő 
elvirágzásának végével következik be.

Természetes, hogy ezt az eljárást 
csak a fertőzött szőlőben és csak egyszer 
kell alkalmazni; megismétlése csak óvek 
múlva válik szükségessé, vagyis akkor, 
a mikor a szőlőmoly ismét kártékony 
szambán kezd jelentkezni. Azután nyil­
vánvaló dolog az is, hogy az eredmény 
annál szebb, mennél több szomszéd al­
kalmazza ezt, mert csakis ilyen általános 
és közös védekezéssel vehetjük elejét 
annak, hogy a szőlőmoly a be nem takart 
területről át ne repülhessen a befedettre.
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Ez az eljárás, a mely a tőkékre 
nézve semmiféle karos következmények­
kel nem jár, mert sem életük erőjét, sem 
évi rendes termésük nagyságát nem fe­
nyegeti, ölesé, a mennyiben az összes költ­
ség (fedés, nyitás, kapálás és kézi munka 
együttvéve) kát. holdanként 7 és 8 korona 
köz< tt ingadozik.

Időjárás 1899-ben.
Irta : Hanusz István.

(Folytatás.)

Április 8 án egész Svájczban hó­
esés. hirtelen hideg lett miatta az idő. 
11-én erős bora Fiúméban, néhány vas­
úti kocsit meg a tengerbe is behajtott. 
Meranban 13-14-én egyre szakadt a hó 
és elpusztitolta a völgyek gyümölcsfáit 
mind, lő én óriási szélvihar volt Ki w 
táján Deloroszorszagban, a Dneper tol von 
23 emberélet veszett. Ekkor Fiúméban a 
Recina folyót 2 napos nagy eső duzzasz­
totta meg; mivel hogy a megelőző ősz­
szel már l‘á m. vastag törmelék réteg­
gel töltötte föl a medrét. 20-án esti 
5 órakor mogyoró nagyságú jég hullott 
Székes-Fejérvárott.

Áprilisban a hó olvadásakor talál­
tak egy bátorkeszi lakost holtan, kit 
még a márczius 25-iki hóvihar temetett 
el; mikor elolvadt a hó szemfedője, zöld 
gyep vette körül és ibolyák virítottak 
mellette az erdőben. 24 én fagy volt 
Esztergomban, nulla alatt 2l * fokkal ; 
Zágrábban havazott. Éjszak-Amer. kában 
Kirshville városban 400 házat döndött 
romba a cyklon, utána elsötétült s olyan 
eső zuhogott ala, mely a menekvést le­
hetetlenné tette, 49 halottat szedtek ki 
a romok alól, New-Yorkban 20-at. 29-én 
Miskolczon nagy jég, Budapesten villám 
csapások.

Május 2-án fagy Báján, Somogybán 
Lengyeltót in, Fejérmegyében Adonyban, 
Nyitrán, Pöstyénben, valamint Eszter­
gomban. 3-án Közép-Németországban és 
Szászországban hó esett. Mohácson és 
kornyékén jégeső, utána fagy. 5 én erős 
hóesés Karlsbadban, Becsben, Triesztben, 
Fiúméban, de Borgó-Beszterczén is. Spa­
nyolországban Alicante tartományban a 
vasutat 18 km. hosszú vonalon vastag 
rétegben lepték el a sáskák. Troppauban 
vizáradas 6 án, 2 1 métert nőtt az Oppa 
folyó magassága: ugyanakkor árvíz Cseh- 
és Oroszországban. Nishni Nowgorodban 
400 ház került viz alá, sok ember bele­
fúlt az irha. Árviz volt Becsben is, 
nálunk pár nap múlva kezdettek a folyók 
garázdáik dni. 28-án Lipto-Szent-Miklo- 
són hó volt, sok helyt fűtöttek.

Június 9-ről 19-re erős havazás volt 
Szasz-B szbTczén. <’sik vármegyében pe­
dig erős dér 9—11 kozott így volt az 
akk r Rutikatól félkörben a Kárpátok 
vonala alatt fél kőiben egész Nagy- 
Sz-'benig. Visconsin és Minnesotz álla­
mokban cyklon pusztított, kioltott a 
dühöng, s1 159 ember életet. Borzasztó 
volt jumus 9-en a madridi vihar, mely 
félórás jégosrst hozott, a galambtojás- 
nagyságú szniek 16 cm magasan födtek 
az utcz ik kövezetét, a szél irányában, a 
mely hozta, egy ablak sem maradt ép, 
valamennyi telograf és telefondrót elsza­
kadozott, a belebotlott lovak megvadul­
tak ; több hivatalban az üvegtető be­

szakadt, a postán is úgy semmisült meg 
minden csomag és levél. Az emberek 
ezrével sebesültek meg. A képviselőház 
üvegfödele is bezúzódott s a képviselők 
veres fejjel menekültek a folyosókra. 
Tönkre ment Madrid minden kertje, min­
den fája, alatta minden madár agyon­
verve. Ez a vihar San Pedro de Lataree 
községben l’»0 házat pusztított el, 10 
embert ölt meg.

Junius 12-én fagy volt a Szepessé- 
gen, Árvában, Zemplénben. Visconsinban 
a tornádó szélvész 200 embernél többet 
ölt meg, 1000-nél több sebesült, a vihart 
iölhőszakadás követte. 17-én Nagy-Becs­
kerek mellett Módoson nagy jégverés. 
18-án Hajdú-Böszörmény ben némelyik 
jégszem 18-20 gr. súlyú volt. Szepesben 
Toriszku és Répás községekben a fölhő- 
szakadas 8 hazat sodort el ; 19-én Szom- 
batsag biharmegyei falut tette lünkre a 
vihar: forgószéllel kezdődött, fölhőszaka- 
dással folytatta, utóbb diónyi jéghullásba 
ment at, sok háziállat elpusztult, 
a vetések tönkrementek. Nagy vihar volt 
Tápió-Györgyén is. Tapió-Bicskén jég­
esés. 20-án Sáros vármegyében lsetek 
községben a villám 6 házat hamvasztott 
el. Horvátországban árviz, Károly város 
inellett elvitt minden szénát, Modrus- 
Fiume vármegyében tönkretette a fölhő- 
szakadas az összes termést, Ottocsácz 
környékén a vetéseket eliszapolta.

23-án Budapesten nagy eső, Liptó- 
Uj várót t fölhőszakadás, Satura Íja-Újhelyi 
jég, a közel Toronyén mind leverte a 
szőlőt; Verseczen is nagy vihar jégeső­
vel. Óriási zivatar volt egész Felső- 
Ausztriában, sok helyt jéggel. Temesvárt 
orkán 24-én, Eperjesen akkor végződött 
a 3 napos nagy eső, elárasztotta a 
Szekcső folyó a vetéseket s a vele járt 
vihar lecsepülte a gabonákat. Áthágta 
26 án pártját a Sebes Körös, elöntött sok 
hatart. Ir^onyesd. Négerfalva. Czigányesd 
és Élesd környékein. 28-án fölhőszakadás 
Bártfán, 2 házat <4vitt az ár Hosszúréten, 
többet Bártfa-Ujfaluban, sok ijedelmet és 
kárt okozott, mert éjjel érkezett es dühöu- 
gött. Kiöntött a Tarcza folyó, végig 
pusztította Sárost, Zbóron a szeenyes 
vizébe ember is belefuladt.

(Folyt, köv.)

Kí lAXréLÉK.
— Adam Gei zson kitüntetésé. Örömmel 

értesülünk, hogy a király Adám Gerzsont, 
a nagykőrösi evangélikus református fő­
gimnázium érdemes igazgatóját, a duna- 
melleki evangélikus református egyház­
kerület tanácsbiroját a kir. tanácsosi czim 
adományozásával tüntette ki. A királyi 
kézirat szerint A la:n Gerzson tanügyi és 
egyházi t*ren szerzett érdemeivel szolgait i 
reá a királyi elisnieresn*, a mely csak 
nagyon ritka esetben ért olyan igazán 
érd mes férfit, mint ez esetben. Az igazi 
magyar pedagógusnak, az egyházhoz hú 
református polgárnak mintaképe Ádam 
Gerzson, a ki közéleti működésével kivívta 
magának polgártársainak nagyrabecsülé­
sét, tanítványainak szeretetét és mind­
ezekhez hozzáfűzheti most a legfelsőbb 
hel \ rö| jött el ismerést is.

Gulner Gyula országgyűlési kép­
viselő urat belügyminiszteri államtitkárrá 
történt kinevezése és hivatalba lépése

alkalmából várospnk tanácsa meleghangú 
feliratban üdvözölte.

— A honvéd had apród iskoláknál 
városunk közönsége által tett s az 1900 1. 
évfolyamára esedékes alapítványi heljr 
betöltésére vonatkozólag, a városi tanács 
legközelebb pályázatot hirdet.

— Közgyűlési termünknek rossz akusz­
tikájáról már többször megemlékeztünk 
Több zavart okozott már eddigelé is az a 
körülmény, hogy a terem egyik oldaláról, 
a másik oldalon álló előadót egyáltalán 
nem lehet hallani. A közgyűlés megha­
gyásából most a városi tanács olykép 
fogja ezt a kellemetlenséget a lehetőségig 
korlátozni, hogy a terem iegközepén levő 
jegyzői emelvényt átalakítják előadói einel- 
vénynyé s ennek két oldalán helyezik el 
a jegyzői asztalokat. Mint halljuk a mun­
kaiatokkal a szegedi Reiner ezéget már 
meg is bízta a tanács.

— A kegyesrendi fögymnasium ifjúsága 
a hazafias tanári kar vezetése alatt f. hó 
21-én tartotta meg a szünidők következ­
tében elmaradt ..ápril 11-iki’* mmizeti 
ünnepet. Az ünnepet emelte az ifjúság 
állal előadott ének, zene és szavalat, 
melylyel documentálni akarták a nagy nap 
jelentőségét. — Április 22 én ismét ünnepre 
virradt a kath. fögymnasium. Régi, már 
elhasznált zászlaját újittatta meg az 
intézet, amennyiben a régi zászlóról levett 
értékes olajfestésű két képet új bíbor­
vörös selyem zászlóra helyeztetvén, annak 
az ifjúság és a nagyközönség közbe­
jöttével eszközölt zászlószentelési ünne­
pét tartotta. A zászlóanyai tisztet Dömötör 
Sándorné úrnő végezte, ki remek arany­
hímzésű fehér selyem szalaggal díszítette 
föl az ifjúság zászlaját. Az ünnepi beszé­
det az intézet érdemes igazgatója dr. Tóth 
György tartotta, a ki mély vallásosság, 
hazafias hév és emberszeretettől áthatott 
remek beszédében nagyhatású beszédet 
intézett az ifjúsághoz, szivükre kötvén 
az Isten, Haza és Király iránti szerete­
tek — Ezzel azonban még nem merítette 
ki az intézet ünnepélyességeinek sorát. 
24-én az ifjúság ragadta meg az 
alkalmat, hogy kedves igazgatója iránt 
tanúsitott hálájának, szeretetének kifeje­
zést adjon. Ekkor ünnepelte ugyanis 
a névnapját az intézet nagytudományú 
igazgatója dr. Tóth György és a tanári 
kar egyik jelese Horváth György kegyes­
rendi tanár. Az ifjúság lampionos szere­
náddal üdvözölte az ünnepeiteket, szó­
noka pedig lelkesült szavakkal tolmá­
csolta az ifjúság őszinte jó kivanat lit. 
D lben ünnepi ebéd volt a rend­
házban, melyen a társház tanári kara 
vendégeiül üdvözölte társadalmunk több 
kiváló notabilitását, akik között ott lat­
luk varosunk érdemes polgármesterét 
Kada Eleket, Stipl Károly törvényszéki 
elnököt, Bagi László főjegyzőt, a fő- 
gymnasiumi felügyelő bizottság el.löket, 
Vámos Béla rendőrfőkapitányt, dr Szeless 
József takarékpénztári igazgatót, Dömötör 
Sándor királyi közjegyzőt, a fogymnazium 
nagyh'lkű pártfogóját stb. Az első fel- 
köszöntőt Aranyi Ágost lőgymnáziumi 
tanár mondta, aki szívből fakadó virágos 
nyelven tartott f<dköszöntőjében a tanári 
kar nevében köszöntötte föl az ünnepelt 
igazgatót; majd Kada Elek polgármester 
emelkedett szólásra, aki a tőle megszo­
kott kedves modorban, költői lendülettel 
tartott beszédben a fögymnasium oszlopai 
s az ifjúság jóakaró barátaira dr. Tóth 
György igazgató és Horváth György fő- 
gymnasiumi tanárra ürítette poharat. Egy 
nagyobbszabiisú beszédben köszönte meg 
erre dr. Tóth György igazgató az ünne- 
j (diétást s magas szárnyalásé beszédében 
apostrofalván a tanári és növelői köteles­
ségeket, éltette a közügyek előharezosait. 
Méltó b(‘fejezése volt az ünnepségeknek 
a kegyesrendi növendékpapok által ren­
dezett hangverseny, akik sikerült zene
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-sének productiókkal és mély érzéstől át­
hatott fölköszöntőben ünnepelték szere­
tett főnöküket, a főgynmasium érdemes 
igazgatóját.

— Szomorú napok Valóban annak 
nevezhetnők el. Egyetlen éjjel kegyetlen 
aidege: városunk lakosságának nagy ré­
szét megfosztotta mindennapi kenyerétől. 
F. hó 27-én reggel a fagypont alatti 4 
foknyi hideg mellett városunk egész ha­
tárterületén megsemmisült az egész szép­
reményekkel kecsegtető gyümölcstermés, 
a fakadó szőlő pedig megrongálódott, sőt 
itt ott még a gabonában is észleltek 
károkat. Lakosságunk egyik fő jövedelem 
forrásától esett el ezen veszedelem által, 
mely a közgazdaság, ipar, kereskedelem 
és a társadalom minden terén kiszámít­
hatatlan károknak lett szülője. A kárt 
megbecsülni alig lehet, de érezzük, hogy 
nagy szegénységnek néz elé a szőlőbir­
tokos lakosság.

— A kecskeméti iparos ifjak önkepzo 
egylete f. hó 22-én tartotta évi rendes 
közgyűlését, mely alkalommal Máyerfy 
Zoltán az egylet fáradhatatlan buzgó 
vezérelnöke meleg szavakkal üdvözölte 
az egybegyűlt tagokat és örömmel emlé­
kezett meg a lefolyt évről, mely úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg egyaránt ki­
tűnő eredmény nyel végződött. A mire ki­
tűnő bizonyságul szolgál az is, hogy az 
egylet által rendezett mulatságok a kö­
zönség részéről mindig meleg pártfogás­
ban részesültek. A miért is úgy a közön­
ségnek, mint azoknak, kik a siker érde­
kében közreműködtek, a gyűlés jegyző­
könyvileg köszönetét fejezte ki. Ugyanez 
alkalommal az ifjúság köszönetét fejezi 
ki Máyerfy Zoltán elnöknek, az egylet 
érdekében kifejtett buzgó fáradozásaiért s 
újra egyhangúlag vezérelnökké válasz 
tóttá meg. Tisztviselőkké választattak : 
ifjúsági elnöknek Mádi Sándor, alelnökké 
Fazekas László, vigalmi bizottsági elnökké: 
Biró Zsigmond, jegyzővé Lauger Lajos, 
aljegyzőve. Madocs József, egyl. pénz­
tárnokká: Deák Sándor, vigalmi pénz­
tárnokká: Fekete István, könyvtárnokká : 1 
Biró Zsigmond, alkönyvtárunkká: Sándor 
József, számvizsgálókká: Csősz József, 
Szabó Lajos, Hankovszky Kálmán, ház­
nagyokká: Maliié István és Vincze Lajos.

— Halálozás. Az enyészet fagyos 
lohelete ismét egy bimbót tört le, a ki 
fiatalságának üdeségével, kedvességének 
bájával családjának szemef mve volt. Mély 
részvéttel értesültünk ugyanis, hogy Ko- 
vács Mariska, nemes Kovács Sándor föld­
birtokos egyetlen kedves leánya, életének 
16-ik tavaszán 4 heti súlyos szenvedés 
után meghalt. A súlyos nagy csapást, 
mit szerettük elvesztése altai a szülőkre 
mért a végzet, enyhítse az egész közön 
ség igaz részvéte, mely Ivei bánatukat 
őszinte szívvel megosztja. Elhunyt kedve­
sük haláláról a gyászoló család a követ­
kező gyászjelentést bocsátotta ki: „Nemes 
Kovács Sándor és nej** Machleid Irma, 
mint szülők, István és László, mint test­
vérek, özv. Szél Imréné Dckany Erzsébet, 
mint nagyanya és az összes rokonság 
nevében is a fajdalomtól melyen lesújtva, 
megtört szívvel jelentik feledhet len leá 
nyuknak, a jó testvérnek, a szerető uno­
kának és rokonnak Nemes Kovács Maris 
kanak folyó évi április hó 28-án éjjeli 
3/< I órakor, életének 16-ik évében 4 heti 1 
súlyos szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. A drága halott földi részei folyó 
hó 29-én, azaz vasárnap d, u. 3 órakor 
fognak a VII ik tized O temető-utcza 
105 sz. a. gyászhaztol az ev. ref. egyház 
szertartása szerint, a Budai-úti t 'illetőben 
levő családi sírboltba őrök nyugalomra 
tétetni. Kecskemét, 1900. április 28. Béke 
hamvaira !u

— A kioszk megnyitása. Mint ben­
nünket értesítenek, a vasúti sétányon emelt 
s közönségünk által már a múlt évben is 

kellőkép fölkarolt kioszkban berendezett 
ezukrászdát, melyet tudvalevőleg Rivészy 
és Szklenár derék ezukrászok béreltek 
ki. — ma vasárnap czigányzeneszo mellett 
nyitják meg a tulajdonosok.

— Eljegyzés Kárpáti Ferencz köz­
ségi népiskolai tanító eljegyezte Tóth 
Teréziát, Tóth Mihály földbirtokos kedves 
leányát.

Cumberland Odrap, a világhírű 
gondolatolvasó f. hó 21-én és 22-én a 
kereskedő kaszinó termeiben mutatta be 
az ő csudával határos tudományát, érzé­
keinek természet fölötti káprázatos fej­
lettségét s azzal közönségünknek nem 
csak laikus részét, hanem még a tudós 
orvosokat is bámulatba ejtette, a kik 
tudományos szempontból is jelentős érté­
kűnek tartják az ő bámulatos ösztönét. 
Emberi észszel föl sem érhető csodáját 
láttuk a gondolat átvitelnek, mikor Cum­
berland bekötött szemmel, egy médium­
nak üterét tapintva, lefesti az illető által 
gondolt egyén arczképét, vagy midőn 
ugyancsak bekötött szemmel a közön­
ség között eldugott gombostűt megtalálja 
s bekötött szemmel teljesiti a közönség 
által gondolatban feladott parancsokat. A 
szüneteket Csiszár Kálmán és bájos fele 
sége Csiszérné Radó Rózsinak, közönsé­
günk régi kedvenczeinek művészi játéka 
töltötte ki. A kik utánozhatatban kedves­
séggel adták elő „Az asszony verve jóu 
czimű dialógot. Sajnos, hogy a közönség 
kellőkép nem méltányolta a kiváló művészi 
est jelentőségét.

— A földmivelesügyi miniszter érte­
sítette városunk hatóságát, hogy a gaz­
dásági munkásközvetités szervezése tár­
gyában kiadott rendelete alapján úgy a 
törvény hatósági, mint községi munkaköz­
vetítők már számos törvényhatóságban 
kijelöltettek, ’e szervezet működését már 
meg is kezte, s a közvetítők útján az or­
szág különböző vidékeiről nap-nap mellett 
jelentkeznek oly munkások, kik helyben 
elegendő foglalkozást nem találván, távo­
labbi vidéken is hajlandók lennének mun­
kát vállalni. Azon őzéiből, hogy a mun- 
kaközvetititési intézmény czéljanak meg­
felelhessen. kívánatos, hogy a munkásokat 
kereső gazdaközönség a munkásköz vetí­
tői intézmény felől tájékoztassák, s a tör­
vényhatóság területén működő azon ipar­
vállalatok, gyártelepek. építési vezetőségek 
stb. melyeknek nemcsak ipari munká­
sokra, hanem közönséges napszámosokra 
es szakmányosokra is szükségük van, 
érlesitlessenek arról, hogy ha ily nemű 
munkás szükséglet ük et helybeli munka­
erővel kielégíteni nem képesek, a községi 
vag\ a törvény hatósági közvetítő vagy a 
földmivelesügyi minszterium vezetés*' alatt 
álló munkásügyi osztály útján a szerződ­
tethető munkások felől tájékozást szerez­
hetnek. A miniszternek ezen intézkedését 
magunk részéről teljesen helyesnek s 
czélra vezetőnek tartjuk, mert mig egy­
részről a szegényebb néposztály megél­
hetését elősegíti s az ipari és gazdasági 
munkakörnél szükséges munkaerőről gon­
doskodik. másrészt ezzel a szocziális bajok 
orvosolta! ván, a nép között fel burjánzott 
ferde irányú szorziálizmus a helyes me­
derbe téríttetik.

— Az osztrák magyar bank főtanácsa 
f. hó 26-n tartott ülésében véglegesen 
megállapodott abban, hogy Magyarország 

nagyobb városaiban : Marosvásárhely, Pun­
csévá, Szombathely, Szolnok, Kecskemét, 
Újvidék, Varasd, Beszterczebánya, Ka­
posvár és Nyitrán bankfiókot állít föl, 
olykép, hogy azok működésüket még a 
folyó évben megkezdik. A bankfiók hely­
beli ideiglenes hejyiségeül, mint értesülünk, 
a volt ezredesi laktanya rendeztetik be.

— Az országgyűlési kepviselö-válasz- 
tási központi választmány a város mindkét 
választó-kerületénél az összeíró küldött­
ségek által készített névjegyzékeket f. évi 
április hó 9. napjától a mai napig tartott 
üléseiben átvizsgálván, ezekből a válasz­
tók ideiglenes névjegyzékeit az 1901 re 
egybeállította. A törvény értelmében ezen 
ideigjenes névjegyzékek a polgármester 
által erre megbízott tisztviselő felügyelete 
alatt a városi székháznál a bizottsági te­
remben f évi május hó 5. napjától ezan 
hó 25-éig bezárólag közszemlére kitétet­
nek. s azokat a felügyeletre kirendelt 
tiszt viselő jelenlétében a mondott napokon 
át 8 órától 12 óráig mindenki megtekint­
heti és d. u. 2 órától 6 ráig lemásolhatja. 
Ezen névjegyzékek ellen, f. évi május hó 
5 ik napjától 15 ig nem csak saját sze­
mélyét illetőleg bárki felszólalhat, hanem 
ezenkívül mindenkinek, azon választó-ke­
rületben, melynek névjegyzékébe felvéte­
tett, jogában áll bármely jogtalan felvétel 
vagy kihagyás miatt is a névjegyzékek 
ellen felszólalni. A felszólalások a név­
jegyzékekkel együtt lévén kitéve, azokat 
szintén mindenki megtekintheti, d. u. 
2—6 óráig lemásolhatja, s mindazok, kik 
felszólalni jogosítva vannak, f. évi május 
hó 16-tól 25-ig a felszólalásokra észrevé­
teleket nyújthatnak be. A felszólalások, 
mint az azokra tett észrevételek a köz­
ponti választmányhoz czimezve a polgár­
mesteri hivatal iái írásban nyújtandók be, 
s a szükséges okmányokkal kellőleg fel- 
szerelendők.

— Kihirdettettek 1900. évi április hó 
20-tól április hó 27-ig: 1. Menner Vilmos 
rk., Móczár Mária rk. 2, Kárpáti Ferencz 
rk., Tóth Terézia rk 3. Lesi Ferencz rk., 
Fejszés Ilona ev. ref. 4 Gyulai Lajos ev 
ref.. Szabó Erzsébet rk. 5. Fekete Sán­
dor rk.. Lakatos Magdolna rk. 6. Lippai 
József Jakab rk., Parkovics Terez Erzsé­
bet rk. 7. Szelei István rk., Molnár Lucza 
rk. 8. Varga István rk , Pakodi Judit rk.
9. Békési Mihály ev. ref. Marton Ilona 
ev. ref. 10. Rozsa Mirkó Mihály gör. ke­
leti. Zsákai Ilona ev. »«‘f. 11. Halasi János 
rk. özv. Cs. Kovács Józsefné. szül: Dúl 
Magdolna rk. 12. Sahin Tóth István rk. 
Német Maria rk. 13. Hegedűs János rk. 
Csontos Maria, Magdolna rk. 14 Kuli 
János ev ref. Mikin Érzsebet rk. 15. Sípos 
Ferencz rk. Bárdi Juliánná rk 16. Pet- 
róczky József rk. Szabii Erzsébet rk. 17. 
(< iia Mihály rk. Molnár Máiii rk 
Házasságot kötöttek ugyanaz idő alatt: 
1. Nagy János ev. ref., Garaczi Maria ev. 
ref. 2. Molnár János rk., Biter Julianna 
rk. 8. Takács Mihály rk.. özv. Selyem 
Lászlóim szid Gégő Terézia rk. 4. Járdi 
.József ev. ref.. Szabó Mária ev. ref. 5. 
Dugár László ev. ref, o/.v. Szabó Istvánná 
szül. Botos Lídia ev. ref.

(’ S AR N O K.

Az ünnepelt.
A ..Három rózsádhoz czimzett ven­

dégfogadó első emeleti termében, ahol a 
bálokat szokták tartani, százhúsz terítéket 
raktak föl az összeállított asztalokra. A 
vendéglős, aki ilyen alkalmakkor a külső 
fény emelése czéljából szarvasbőr nadrág­
ban és hosszuszárú csizmákban szokott 
megjelenni, körüljárta az asztalokat, meg-
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vizsgálta a terítést s azt mondta, hogy 
minden jól van. Egész bátran érkezhet­
nek az urak. És az urak, kivétel nélkül 
fekete kabátban és megfésülködve, szál­
lingózni is kezdtek. Pirospozsgás arczu, 
erős szakállu és mély hangú urak voltak, 
akik vagy sört vagy szilvóriumot ittak, 
hogy a nagyobb vacsorát, mely rájuk 
várakozott, bevezessék. Szamuk mind­
egyre nőtt s miután egyrészük pipázott 
is, a teremben muskotályszag terjedt el. 
Az urak természetesen adomáztak és na­
gyokat nevettek, amiben a bizalmaskodó 
pinczérek is segitettek.

Később mozgolódás történt s mind­
annyian az ajtó felé néztek, amelynek 
szárnyai szétnyíltak. A következő percz- 
ben a polgármester lépett be, aki egy 
öreges urat karöltve vezetett. Erre hatal­
mas, dörgő éljenzés támadt s az öreg ur 
hajtogatni kezdte magát s arra tett kísér­
letet, hogy mosolyogjon, ami azonban 
nem nagyon sikerült, mert az a kierő­
szakolt mosoly alapjában véve kegyetlen 
grimasznak látszott. Az ünnepeltet, oh 
mert ö volt az, a főhelyre vezették és 
leültettek. Az urak ezután gyorsan meg­
szállták a helyeket. Az asztalkendőket 
maguk elé terítették, a kifliket megtör­
ték s egy-egy falatot, persze megsózva 
és megpaprikázva, el is fogyasztották. Az 
ünnepelt a mellette ülőkkel váltott néhány 
szót s még inkább törekedett, hogy barát­
ságosan mosolyogjon.

Ezután újra kinyílt az ajtó, amelyen 
at a szarvasbőr nadrágos és nagy csiz­
más vendéglős törtetett be, követve a 
pinczérektől, akik Közép-Európa legpisz­
kosabb Irakjait viselték, amiket persze 
nem ő rájuk szabtak. A vendéglős az 
ünnepeltet s a mellété ülő notabilitásokat 
szolgálta ki s azzal végleg eltűnt, mert 
elvi ellensége volt annak, hogy akkor is 
ott legyen, amikor a vacsorára panasz­
kodni kezdenek s a vendéglős után kia­
bálnak, készen arra is, hogy megverjék 
és kidobjak.

A polgármester foghegyen evett s 
igen merően nézett az átellenesre, amit 
azonban ez nem vett provokálásnak, mert 
tisztába volt azzal, hogy a polgármestert 
a pohárkoszöntő tartja megszállva s hogy 
azt mondogatja magában. Ez a pohárkö­
szöntő a pulykapecsenyére várakozott s 
mikora pulykapecsenye az asztalra került, 
a toszt megtalálta a kifelé vezető utat. 
A kellő „halljuk*-ozás után, mikor az 
ünnepelt is elérkezettnek látta az időt 
arra, hogy a tányérja közepét igen nagy 
figyelemmel vizsgálgassa, a polgármester 
szavalni kezdett. Azt mondotta, hogy egy 
olyan férfin van jelen a lakomán, akit 
mindnyáján ösmernek és akit kivétel nél­
kül tisztelnek és szeretnek. Oly férfiúval ! 
van szerencséje együtt lehetni, aki a vá­
rosnak egyik büszkesége s akit más 
vai sok bizonyára irigyelnek is tőlünk. Ez 
a férfiú pedig, amint azt a tisztelt jelen­
levők már bizonyára kitalálták, senki más, 
mint a szomszédságban ülő ünnepelt, aki 
áldásos működésének ezúttal ünnepli 
huszonöt éves jubileumát. Ha ö nagy és 
híres szónok volna, bizonyára hűen tudná 
lefesteni az ünnepeknek országra szóló 
érdemeit, de miután a szónak és a szó­
virágnak nem művésze, kénytelen azzal 
megelégedni, hogy az ünnepeltet, akiváló 
polgárt, a város nevében üdvözölje s an­

nak hosszú életet kívánjon, egész család­
jával egyetemben.

A magas röptű, de nemes egyszerű­
ségű pohárköszöntő óriási hatást keltett. 
Az ünnepeltet, aki tekintetét a tányér 
közepéről fölemelte és mindenfelé, még 
pedig igen kajánul villogtatta, mindenfe­
lől éljenezték, majd fölkeresték, hogy 
vele koczintsanak és rámosolyogjanak, 
eközben pedig a fekete kabátját több­
szörösen leöntsék, amire ő az eddigieknél 
még barátságosabban igyekezett moso­
lyogni.

A zaj és a lelkesedés lecsillapulta 
után az ünnepelt köhécselni kezdett, föl­
állott és tenyerét a boros üvegre helyezte. 
A nagyságos polgármester úr lelkes és 
nagy orátorokra emlékeztető beszéde — 
amint megjegyezte — mód nélkül meg­
hatotta és most, szemében a meghatott­
ság könyvivel áll azok előtt, akiknek 
szivével az 6 szive összeforrt s akik sze­
retőtökkel e helyre is elkísérték. Ö min­
dig egyszerű és dolgos polgárnak tartotta 
magát s mindenkor csak kötelességét 
teljesítette. Ha azonban — amit késégbe 
von — mégis nagy eredményeket ért el 
s a siker nyomon követte, azt nem tehet­
ségének, vasszorgalmának és hazafias ér­
zelmeinek, hanem polgártársai odaadó 
támogatásának tulajdonítja, mert egy 
ember semmi, de sok ember minden. A 
meg nem érdemelt kitüntetést és ünne- 
peltetést mindazonáltal köszönettel fogadja, 
mert ez másoknak is biztatásul szolgál 
arra, hogy becsületesen és a legjobb 
tehetséggel szolgálják a várost, amelynek 
minden egyes polgárát szive mélyéből 
élteti.

Az öreg úr erősen reszkettette ugyan 
a hangját s a szemeihez is nyúlt, mind­
azonáltal a meghatottság nem annyira a 
szivében, mint inkább csak a tósztjában 
volt, amelyről talán fölösleges is említeni, 
hogy leírhatatlan elragadtatast keltett. 
Az éljenzések, a koczintások perczekig 
tartottak s a társaságban egy olyan em­
ber sem akadt, aki a poharát fenékig ki 
nem itta volna. Mindössze egy úr viselte 
magát komoran s ez a főjegyző volt, aki 
jól tudta, hogy a következő pohárköszön­
tőt neki kell mondani.

A főjegyző persze szerencsésen ke­
resztül esett a tószt-ülésen s azt a hatást 
érte el, amihez hozzá volt szokva. 0 az 
ünnepeltet — a megállapodás szerint — 
mint gyöngéd férjet és szerető családapát 
méltatta, aki a közjóért folytatott minden 
küzdelem és harcz után a családi haj­
lékba vonult vissza, hogy egy gyöngéd 
nőt boldoggá tegyen és hogy gyermekeit 
olyan jó hazafiakká és családapákká 
(családanyákká) nevelje, mint amilyen 
6 maga.

Az utána következő szónok abbeli 
kötelezettségének felelt meg, hogy az 
ünnepeltet, mint az árvák és a szegények 
nemesszivű pártfogóját magasztalja, el­
mondván róla, hogy éhezőt nem hagyott 
éhezni, sirót nem engedett tovább sírni, 
mert nagy, királyi szive pazarul osztotta 
az áldást, bizonyára nem kis örömére az 
isteneknek, akik odafent azt mondogat­
ták, hogy ebben a derék és ritka ember­
barátban igaz örömüket lelik.

A szorkesztő úr, aki az összes be­
szédeket jegyezte, de aki szószerint csak 
a saját pohárköszöntőjét közölte, mint 
zseniális írót üdvözölte az ünnepeltet. 

Részletesen méltatta ama czikkeket,amiket 
nemes czélok érdekében vetett papírra s 
amik mindannyiszor élénk feltűnést kel­
tettek. Azért voltak ezek a czikkek oly 

. meggyőzőek és mindeneket meghatók, 
1 mert az ö tintatartója a szive volt és mert 

ebbe a tintatartóba mártotta megaranyo- 
zásra érdemes tollát. A szerkesztő az 
ország összes írói és hírlapírói nevében 
kívánta, hogy az emberi kor legesleg­
utolsó határáig éljen és buzogjon ez a 
nemes és magasztos lélek.

A hivatalos tósztozók közül a város 
humoristája következett utolsónak, akinek 
azonnal három adoma jutott az eszébe s 
aki ezzel a három adomával, amik ter­
mészetesen épen nem pászoltak a hely­
zethez, tömérdek hahotát idézett elő. Ő 
utána már ketten, sőt hárman is beszél­
tek, kivétel nélkül az ünnepeltet magasz­
talva, akit, mint hazafit, mint polgárt, 
mint jószivet, mint zsenit, mint embert 
üdvözöltek.

Az ünnepelt folytonosan barátságo­
san igyekezett mosolyogni s a leghizel- 
gőbb dicsérettel is merészen szembe szállt. 
Igen természetesnek tekintette az egészet, 
úgy annyira, hogy csodálkozott volna, ha 
nem így történik. A tósztok után föl­
fölállt, meghajtotta magát, köszönő szó­
kat rebegett és rendületlenül kiitta a 
borát, talán azért is, hogy nem neki kel­
lett fizetni. Úgy látszik azonban, hogy 
nem igen szokhatta meg az ivást, mert 
úgy éjfél felé a nyelve már alig pörgött. 
És ez azért volt baj, mert beszélni akart. 
Már ekkor igen őszinte volt s azt akarta 
elmondani, hogy milyen derék és becsü­
letes ember ő s hogy a kormánytól is 
megérdemelt volna némi figyelmet, valami 
ordó formájában. Igen akadozva beszélt 
és nem sokáig, mert sürgöny érkezett, 
amit mohón bontott föl. Hogy abból a 
táviratból mit olvasott, azt nem ütötte 
dobra, de az kétségtelen, hogy az arcza 
még jobban kigyuladt és hogy most már 
igazán barátságosan mosolygott. Bizo­
nyosan jó hirt tudattak vele.

Nem sokkal ezután két berúgott úr 
verekedni akart, aminek következtében 
a város előkelőbbjei az ünnepelttel együtt 
távoztak. Még ekkor is éljenezték, hossza­
san és lelkesen.

. . . Otthon, mikor megérkezett és 
bebotorkált az ajtón, a felesége faggatni 
kezdte:

— Legalább szépen fogadtak ? Ér­
demes volt elmenni:

Az ünnepelt kigombolta a mellényét 
s beszélni kezdett. Lassan, nagy léleg­
zeteket véve és a homlokát törülgetve.

— Igazán érdemes nagynak, nemes- 
szivűnek, adakozónak és jónak lenni. 
Láttad volna csak, hogy ünnepeltek. Min­
den szív értem dobogott s minden lelke­
sedést én fakasztottam. Bevallom, elisme­
rem, hogy gyönyörű esto volt, hogy elé­
gedett és boldog vagyok.

— Valami jó hirt nem hallottál y
Az ünnepelt és nagyszivű ember­

barát a zsebéhez kapott, abban kotorá­
szott és a sürgönyt kihúzta.

— De hallottam. Azt sürgönyzik 
hazulról, hogy az édes anyámat a szegé­
nyek házába fölvették. Most már aztán 
nem kell minden hónapban elküldeni 
azokat a két forintokat.

Murai Károly.
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Nyilttér*

Foulard-selyem-ruha 8 frt 40 krtói 
feljebb — 14 mcter! póstabcr és vanime* tescn 
szállítva ! Minták postafordultával küldetnek ; nem­
különben fekete, fehér és színes „I lenneberg selyem“ 

45 krtul 14 frt 65 krig méterenkint 

Henneberg G. selyemgyaros
(es. és kir. udvari-szállító) Zürichben.

I
* E rovat alattiakért nem vállal felelősséget 

a Szerk I

PXsz Hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvény- 1 

szék közhírré teszi, hogy Szol­
nok— Kiskunfélegyházái helyi ér­
dekű vasútnak a puszta alpári 
241 sz. tjkvben 132 I XXVI. b 4 
hrsz. alatt felvett s Soltusz Félix 
tulajdonát képező ingatlanból a 
kisajátítási terv és összeírás sze int j 
kisajátított területre nézve a kár­
talanítási eljárást elrendelte, to­
vábbá, hogy a tárgyalás vezeté- ; 
sével Kapy Lajos kir. törvény­
széki bírót megbízta és végül, 
hogy a tárgyalásra a helyszínére , 
folyó évi május 18-ik napjának d. e. 9 
órája tűzetett ki.

Felhivatnak az érdekeltek, | 
hogy a kitűzött helyen és időben . 
annál bizonyosabban jelenjenek 
meg, mivel elmaradásuk a kár­
talanítási eljárást akadályozni nem 
fogja.

Kecskemét, a kir. törvényszék 
polg. osztálya 1900. ápril 17

Kapy.
3—2 kir. tvszéki bíró.

A Ns gy-Burga-utcza 156. ssám alatti ház szabad kézből 
örök áron eladó. — Értekezhetni lehet ugyanott Csorba Teréz tulaj­
donos úrnővel, a Fehér-ló szálloda közvetlen szomszédságában.

A legtartósabb és legjobb
tükörfényű

Makláry-féle 
borostyánkő lakfestek 

minden színben kapható 
KE( !SKEMÉTEN 

Bóka Zsigmondi 
(9o 3-2 főrakíántsnál.

Szenzacziót kelt a gyóg\ fükix ona 
tóin, melyet evek hosszú során 
at tanulmányoztam, hogy mikép 
lehessen meggátolni a megkopa­

szodást.

EXIKATOR
1 üveg ara 2 korona 40 fillér.

Felfedeztem es százszoros pénz­
zel tizetek, ha kétszeri használat 
után rögtön meg nem szűnik a 
hajhullás, korpakepzotles es mindennemű 

fejhörbeiezseg
Kapható gyógyszertárakban és mindennemű illat-espipereczikk-kereskedesben.

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. sz.
Erdélyi főraktár es vezerkepviselőseg: GOTH GYULA, illat- es pipereczikk nagykereskedőnek Gyulafehervar-Föter. 

(27)2o—i3 Vidéki megrendeléseket utánvéttel azonnal esszlcözöl:
Egyedüli készítő és s/éjjelkiildési B B VI JkJ A MT ■> B V* un. női és színházi fodrász,

raktára. U V D ti 11 A *1 U U il Budapest. Nefelejts-utcza 27. sz.

Zaclierlin
csak üvegben a valódi, nem a zacskóban. 

Ez a valódi esallialallan. alapos segítség 
mindennemű rovar ellen.

K a ph ató Kecske m éten:
Aág Béla Cserek ly Imre Nyirády László Schwarcz Adolf
Bóka Zsigmond Gyenes S. és fiai Pataky György Spitzer Miksa
Dávid Bertalan Harkay József Reiner Károly Síéin Lajos
Csolnoki Endre Katona Zsigmond Ress János Witz Gusztáv

Szabadszállás: Spitzer Ignacz. Szepes-Béla : Tumer János, 
Gretzmacher A Szolnok: Balas testvérek. Boros B , Gaál Imre. Konsitzky 
György. Nerfeld Ferenci, Osztreicher Lipót, Pilzer Adolf. Rosenzwejg Ede,

Schwartz Antal. 10—2 (91)
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A vasút mellett, közvetlen a város alatt, a legfinomabb fajszőlő­
vel teljesen beültetett, példás jó karban tartott, cserepes épü­
letek, kitűnő vizű kúttal ellátott lx.é't T>ol<^Tl^yÍ- 
SZŐ1Ő kedvező feltételek mellett €5 1 ^1, <1 
Értesítést ad e lap szerkesztősége. (78)_3_3

Kiadó bolt.
Papp Fereneznek a főiskola 
tér 120. szám alatti bolthe- 
lyisége tőivé* évi május 1-től 
kiadó.

Értekezni leled ugyanott 
a tulajdonossal. <39)_ 3_ 3

»--- ------ ----- -*
Az általánosan kedvelt

PARÁDI
kénes víz

természetes és friss töltésben üvegen­
ként adó nélkül 10 kiért kapható:

Nyirádv László
kecskeméti raktárosnál.

85 (8—2)

A gróf Károlyi-uradalom
forraskezelosege Párádon

[iCHJJIEM]

< lak ezzel a tör- 
vénysz. bej. védő- 
Jc»yif><| vilodi. 

LtftDO.X, 
Chiof Office S.W. 
48 Brixton Koal.

Főraktárak : 
Burmáim* 

Angol India. 
Affcn. Zágráb. 

Alff'er.
A»« síi1 i'ani,
11 San ers. 

liokin 8.
Ilazel.

S't I <>ir\ -
tar, W K atz. 

Bulici <1.
ik<^ • i».•; ..í, 

yoffyt.i Mihály 
fejt leiembe** 

Központi raktár 
Szerbia részére.

Beilin, < . 
Boluxna.

Braxellea*
Pb a r macié Ch. 
Delncre A Co.

B .ipest* 
Török J.

Dr. Eirger L. és J. 
(’airo.

Cöln a. Rh.,
Kori a. 

Bebrrcen. 
Eich* Luxemburg.

Schmöit P^ 
gyogys*.

(a melyet az egészségügyi hatosig megvizsgált;
az egész világ kedveli és mindenütt keresik. Csak 
akkor valódi, ha az ol lalt látható zöld, a törvény­
széknél bejegyzett „apáca‘-védc'j gvgycl van ellátva. 
F lülmulh italian szer minden mell-, tüdő-, máj-9 
gyomorbetegség ellen stb. külsőleg is ki­

tünően hat és sebet gyógyít.
Egy próbaüveg bérmentesen 1 korona 40 fillér. 

Széjjelkíildé* csak előzetes fizetés esetén.

Thierry A. ceníifoliakenöcse 
(cse 1(kenőcsnek nevezik) 

utolérhetetlen szívó erejű és gyógyitóhatásu. Operá­
ciókat a legtöbb esetben f döslegessé teszi. E kenőcs- 
csel egv 14 éves. gvógnt hatatlannak tartott csont­
ozni, újabban pedig rgy ’2 éve8 rákszerü bajt gyó­
gyítottak meg. Antiszeptikus és gyógvitóhatásu min­

denféle seb gyuladásánál.
Próbalégely bénnenhe 1 kor. SO lill. Csak előzetes fizetés .-setén küldjük meg. 

Óvakodjanak utánzatoktól es kerüljek az ertekte- 
len úgy levezeti házi kenőcsöket s más elteleket 
Cím A Thierry. gyógyszertar es gyár a Vedöangyalhoz, 

Pregrada Pragerhof felé, a Déli vasút menten.
■ Prospektus ingyen és bérmentve. =====

E szerek sohasem romlanak meg és jó azokat 
használatra készen a házban tartani. Az összes mü­
veit államokban bejegyzett védőjegyeimnek utánzatát 
a törvény üldözi.

*ardogn?,Ka>* 
hága, 

rabriken tártul
Milánó,

A. BértőlonL 
Malmö, Scvrige, 
Apót. Lejönök. 

Nantes, 
Pharmacie 

C. Fredet, 
Nápoly. Palermo. 

Paris, 
Pharmacie 

francai se, 1 & 8, 
Placc de la Ropu- 

blique, Phar- 
maci* l)aprey,ll, 
lluc los francé 

Bourjooia.
Prága. 
Kóma.

Corso. Auenzia 
dől Poli ';inico.

Koub.iix, 
Pharmacie 
F. Gerrath.
Sarajeo o.

Sxrjred. 
Temesvár.

Trieszt. Velence. 
Viennr. Zürich.

Csak ezsel a tör- 
▼énysz. bejegy- 
tett védoj egy gyei 

valódi.

\ an szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy folyó 
évi május hó 1-én

■a „Hungária-szállodat" és „éttermet"
átveszem és azt újonnan átalakítva megnyitoni!

Az éttermet kóser-koszttal látom el.
Több évi tapasztalatomra támaszkodva, melyet Budapesten, Aradon, 

Makón mint szállodás és kávés 
főtörekvésem lesz, hogy a n. 
meljem.

Számos látogatásért esedezve,

szerezni szerencsés voltam s igy ezután is 
é. közönség támogatását és pártfogását kiérde-

maradtam tisztelettel

Lővy Salamon.
Május l-töl előfizetők felvétetnek és pedig reggeli, ebéd és vacsora étlap sze­

rint 44 korona Zóna-reggeli kenyér és I pohár sörrel 40 fillér. Tfcfl

®k>T Egy pobár Dréber-féle sör 16 fillér! “W®

(100) 1 — 1

Első kecskeméti hírlapkiadó és nyomda-részvénytársaság nyomdájából.

Értesítés.

Hifii- il JMir-llillBllilil

Szóld eladás.


